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Prot      
Si attesta
che l’alunn /        frequentante la classe       del corso      , nell’esercizio del proprio diritto di apprendimento, ha autonomamente scelto di partecipare alla seguente attività di ampliamento dell’offerta formativa:

           “     ”

Tale attività, programmata dall’insegnante      , rientrava nel Progetto “     ” ed è stata svolta in orario 

   FORMCHECKBOX 
  extracurricolare                                         FORMCHECKBOX 
  curricolare

con la finalità di offrire ai giovani occasioni culturali per la crescita umana, civile e professionale, nonché a favorire l’apprendimento scolastico e a migliorare gli esiti del profitto disciplinare. In tale attività, regolarmente autorizzata dai preposti Organi Collegiali d’Istituto, l’alunno ha fruito con successo della proposta di istruzione  perché, evidenziando autentico interesse, ha risposto positivamente alle finalità e agli obiettivi predefiniti, in ordine a: frequenza, comportamento, attenzione e impegno nella partecipazione  al dialogo didattico-educativo. La realizzazione di tale attività non dà luogo all’acquisizione di crediti formativi, ma poiché rientra tra le esperienze acquisite all’interno della scuola, concorre alla valutazione complessiva dello studente.

Si rilascia il presente attestato perché il Consiglio di classe tenga conto, ai fini dell’attribuzione del Credito Scolastico, della positiva esperienza realizzata.

Data      
                                                                             L’insegnante referente

     
                                                          Il Dirigente Scolastico     
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